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Hucrenin tim yasamsal olaylarini kontrol ederim.
Hucreyi yonetir ve denetlerim. Hayvanlarda goz rengi
ve kan grubu, bitkilerde ise gicek rengi gibi kalitsal
bilgilerin nesilden nesile aktariimasini saglarim.

Yukarida kendisi hakkinda bilgi veren hiicre kismi
asagidakilerden hangisidir?

A) Hucre zari
B) Sitoplazma
C) Cekirdek

D) Hiicre geperi

Merhaba arkadaslar;

Tim hicrelerde bulunurum. Hicrenin en kiglk orga-
neliyim. Protein Ureterek gérevimi yaparim. Beni en
¢ok geng hucrelerde bulabilirsiniz.

Buna gore paragrafta kendini tanitan organel aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Lizozom
B) Ribozom
C) Kloroplast

D) Endoplazmik retikulum

Mitoz boliinmeyle ilgili olarak agagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Bitin canhlar goralir.

B) Butin canlilarda mitoz béliinme ile olusan hicreler
araciligi ile gogalir.

C) Zigottan bebek olusumunda etkilidir.

D) Olgun alyuvar hiicreleri mitoz gegiremez.

HUCRE ve BOLUNMELER
KAZANIM TESTi-1

Asagidaki hiicre organellerinden hangisi “ter, mu-
kus, yag, recine ve bal 6zi” gibi farkli maddelerin
tiretilmesini saglar?

A) Endoplazmik retikulum
B) Golgi cisimcigi

C) Koful

D) Ribozom

Asagida verilenlerden hangisi bu endoplazmik

retikuluma ait bir 6zelliktir?

A) Hucre ici madde iletimi yapar.

B) BazI maddelerin sindirimini gerceklestirir.
C) Salgi uretimi yapar.

D) Hucre ici denetim yapar.

"Mitoz bélinme blylme, gelisme, yipranan dokularin

onarilmasi ve bazi canlilarda da Gremeyi saglar.

|. Mitoz boélinme tek hlcreli canlilarin Gremesinde
gérev alir.

II. Cok hiicreli canhlarda mitoz sadece blyime ve
gelismeyi sagdlar.

Il. Mitoz tim canlilarda goraltr

IV. Cok hticreli canlilarin Gremesinde mitozun etkisi
yoktur.

Yukaridakilerden hangileri mitoz boéliinme ile ilgili
yanhs bilgidir?

A)lvell
B) I ve Il
C) llve IV
D) I ve lll
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ipek : n kromozomlu hiicre bogumlanarak n kromo-
zomlu 2 hticre olusturur.

Cem : Homolog kromozom ciftleri birbirinden ayrila-
rak kutuplara gider.

Asli : 2n kromozomlu hicreler n kromozomlu olur.
Hakan : Kardes kromatitler zit kutuplara gekilir.

Ogrenciler, fen bilimleri dersinde mayoz bélinmeye
ait bazi olaylari sdylemektedir.

Buna gore, bu olaylari ger¢ceklesme sirasina gore
dizersek Asli'nin konumu nasil olur?

A) En basta olur.
B) En sonda olur.
C) Cem ile Hakan'in arasinda olur.

D) ipek ile Hakan'in arasinda olur.

Mitoz boliinmede bitki ve hayvan hiicreleri arasin-
da, asagida verilen olaylarin hangisi farkhlik olus-
turur?

A) DNA’nin eslenmesi
B) Sitoplazmanin ara lamel ile ayriimasi
C) ig ipliklerinin olugsmasi

D) Hicrede iki yeni gekirdegin olusmasi
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9.
I.Cekirdek bdlinme sayisi
Il. Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi
lll. Olusan hicrelerin ana hiicreden daha kug¢uk ol-
masi
IV. Olusan hicrelerin genetik yapisinin ayni olmasi
V. DNA’nin eslenmesi
Yukaridakilerden hangileri mitoz ve mayoz béliin-
mede ortaktir?
A) Il 1l ve V
B)LII,IVveV
C)LllveV
D) lllve V

10.
Mitozla ilgili agsagidakilerden hangisi séylene-
mez?
A) Tek hilcrelerin buyumesi gelismesini ve Uremesini
saglar.
B) Hazirlik, ¢cekirdek bdlinmesi ve sitoplazma bdlin-
mesi seklinde gerceklesir.
C) Kalitsal bilgi korunarak degistiriimeden aynen ak-
tarilir.
D) Gl dalindan yeni gl bitkisinin olusmasini saglar
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DNA ile ilgili olarak ;

[. T4m canh hucrelerde bulunur.

[I. Hucrenin yénetici molekuludur.

[ll. Kahtsal bilgileri tagir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?
A)lvell

B) I ve lll

C) I, lvelll

D) llve lll

Belirli bir gorevi gergeklestirmek lizere ayni 6zel-
likteki hiicrelerin bir araya gelmesiyle olusan ya-
piya ne denir?

A) Doku
B) Organ
C) Sistem

D) Organizma

Vicut hiicresinde 2n, Greme hiicresinde n sayida
kromozom vardir.

Buna gore, bir canlinin tireme hiicresinde 8 kro-
mozom varsa bu canlinin karaciger hiicresinde
ka¢ kromozom vardir?

A)2n=4
B)n=16
C)2n=16
D)n=4
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Emre mikroskop altinda sogan zari hicresini inceli-
yor.

Emre inceleme sonunda asagidaki yorumlardan
hangisini yapmis olamaz?

A) Hucrenin sekli koselidir.
B) Hiicre zar gorunuyor.

C) Hucre zarinin hemen Ustiinde hiicre duvari géru-
nayor.

D) Huicrede ¢ok sayida gekirdek vardir.

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinme ile ilgili-
dir?

A) Bo6linme sonucu olusan yeni hiicrelerin genetik
yapilari aynidir.

B) Boliinme sonuglandiktan sonra olusan 2 yeni
yavru hicreler birden ¢ok bélinme gegirebilirler.

C) Bolunme sirasinda homolog kromozomlarin yan
yana geldigi zamanlarda, homolog kromozomla-
rin belirli bélgeleri yer degistirerek cesitliligi sag-

layabilir.

D) Vicut hicrelerinde ve tek hicreli canlilarda goéru-

len bir bélinme ¢esididir.

'Mayoz ozellikleri dikkate alinarak asagidakilerden

hangisi soylenemez?
A) 4 yeni hiicre olusur.

B) Olusan hicrelerin kromozom sayilari bir birinin
aynisidir.

C) Yumurta hiicresi bélinme gegirerek yeni yumurta
hlcrelerini olusturmustur.

D) Olusan hiicreler farkl kalitsal 6zelliktedir.

WO )1}SIudy

EXDHDEADDHED

Q



SOOI

EXDHDEADEDES

W02 )I}S1udj

N

o

N

-8

<\

ol

Yukarida verilen gérsel bir bélinme ¢egidine aittir.
Bu béliinme gesidine gore;

I. X numarali durumda 2n kromozom sayisi ile bo-
[inme baslamis bdlinme sonunda w durumda n
kromozom olarak bitmistir.

II. Y durumunda parga degisimi olmus kalitsal gesit-
lilige katki saglamigtir.

Ill. X durumundaki hiicre ile W durumundaki hiicre
ile arasinda kalitsal fark yoktur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)lvelll C)lvell DI, Il velll
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Yukaridaki gorselde verilen mayoz bolinme ile ilgili
evreler verilmistir.

Bu gorsele gore evrelerin dogru siralanigi asagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 1-I-T-1V-V
B) N-I-V-IlI-IV
C) l-I-1v-lll-v
D) V-I-lI-l-IV
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Yukarida mitoz ve mayoz bdlinmeyi seklen ifade
eden bir gorsel verilmistir.

Bu gorsele gore;

I.  Soldaki mavi renkli sekil mitoz bélinmeyi ifade
etmektedir.

II. Bu iki bélinme arasindaki farklardan biri bélinme
sonucu olusan yeni hlcre sayisidir.

l1l. ki béliinme tiiriinde ortak olan dzelliklerden biri
baslangicta bolinmeden 6nce iki hiicrenin de 2n
kromozoma sahip olmasidir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A)Yalnizl B)Ilvelll C)lvell D)I, Il velll

10.

Mitoz boliinme geciren bir patates hiicresi ile ilgi-
li;

|. Bolinme sirasinda ara lamel olusur.

II. Hlcre sayisi 4 kat artar.

[ll. Kromozom sayisi sabit kalir.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz Il

B) I ve lll

C) Il ve lll

D) lve ll
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